

# 苏州高铁新城：“百姓名嘴”走进小区

近日,2023年度苏州高铁新城(北河泾街道)“百姓名嘴”环秀直播间—朱泾站在苏州高铁新城中海珑湾锦园举行。活动聚焦“贯彻二十大 奋进新征程”主题,开设“现场直播间”,20组“百姓名嘴”走进居民小区,将理论宣讲送到群众家门口,引导激励广大群众在新时代新征程上奋发有为,为相城区“双中心”建设凝聚更大更强合力。当晚,来自苏州高铁新城的20组理论宣讲员同台竞技。

活动现场,气氛热烈,“名嘴”们精彩的演讲、真挚的情感赢得了观众们热烈的掌声。宣讲员们紧紧结合宣讲主题和工作实践,以典型的事例、生动的语言,深情讲述家国情怀,分享奋斗故事,歌颂身边楷模,展现新时代青年人的奉献与担当。“百姓名嘴”懂理论、有经历、会讲述,“夜”宣讲有深度、接地气、入人心,小切口展示大主题,描绘出一幅新城青年坚定跟党走的生动画卷。

经过激烈的角逐,评委根据主题内容、语言表达、仪表风范、表情动作、综合印象等进行综合评分,并结合线上投票结果评出一等奖、二等奖、三等奖。

此外,为进一步丰富群众夜间生活,现场还开展各类夜间文明实



义诊服务现场 苏州高铁新城供图

践活动,卸下一天疲惫的居民们,可以在这里共享“烟火气”,共度“幸福夜”。现场,共设有6个摊位,免费提供夏季清凉美食,“零距离”开展公益义剪、反诈宣传、医疗志愿服务,引导孩子们阅读正版书籍……一个个火热开张的摊位,浓浓便民情,暖暖沁人心。

据悉,“环秀直播间”系列活动也将继续在各社区开展,以诗歌会、图书分享、文艺展示等多种方式为辖区居民提供更多精彩生活选项。

今年以来,苏州高铁新城积极

探索文明实践“夜模式”,丰富夜间活动“菜单”,推出“夜课堂”“夜文化”等文明实践特色项目,举行“音乐会”“灯光秀”“夜市集”等活动,点亮居民“夜生活”。

新城的夜,正在迸发出无限的活力,“烟火气”在这里更加文明、更有温度。下一步,苏州高铁新城将继续合理规划建设富有地方特色“夜模式”,进一步丰富居民群众的文化生活,不断提高城市的宜居程度,为城市高质量发展赋能。

吴婷 徐晓安

## 望亭镇项路村开展木制品加工企业消防安全检查

加强和规范木制品行业安全管理,有效预防和减少安全事故发生,连日来,望亭镇项路村对木制品加工企业进行了消防安全专项检查。

检查人员在企业生产现场主要对从业人员在工作期间是否吸烟、电气线路布置是否合理、应急

疏散和灭火预案的制定和落实情况、消防器材配置是否达到要求并完好有效、灭火器等消防器材是否正常使用等方面进行了详细检查。

随后,检查人员仔细查看了企业的安全生产台账资料。针对检查中发现的安全隐患,检查人员列出

了清单,要求企业立即整改或限期整改,实现检查工作的闭环管理。

通过专项检查,加强了对木制品加工企业消防安全工作的管控力度,提升了企业安全生产责任意识和对隐患、风险的辨识能力,进一步规范了行业经营秩序。 相望萱 高达

## 元和街道“海棠研学社”组织珐琅掐丝活动

近日,在建元社区党群服务中心二楼开放空间,一场珐琅掐丝主题活动正在开展,来自苏州市相城区元和街道“海棠研学社”的青年党员们聚精会神,巧手精工。

今年3月,由相城高新区(元和街道)蠡口社区、建元社区青年党员

代表组成的“海棠研学社”正式成立。掐丝珐琅画是我国著名的非物质文化遗产之一,具备着极高的艺术价值。在志愿者老师指导下,大家用胶水细致地描绘轮廓,接着将金色的铜丝剪成小段,用镊子夹持贴合在轮廓上。轮廓勾勒完毕,便来到

填色环节,大家将调砂胶与各色彩砂调好,用小铲子将调好的珐琅釉料慢慢地填进金丝之间,用小铲子轻轻修整,直到缤纷的颜色均匀地铺满图画。经过掐丝、注胶、调砂、填色,两个小时后,由大家耐心与细心凝结而成的作品便完成了。 高达

## 娄北社区展开人居环境整治提升行动

为了改善社区环境质量,提高居民的生活品质。近日,相城高新区(元和街道)娄北社区环境美化行动支部联合御窑社区党委、水韵花都社区党支部、峰汇园社区党支部,组织社区党员展开了人居环境

整治提升行动。娄北社区环境美化行动支部的志愿者们同社区环卫工人一起深入辖区,在烈日下修剪、种植绿化,力求让辖区居民能有更舒适的居住环境。他们清扫垃圾、修剪枝

杈、清理杂草,并将修剪后的残枝即刻清运干净,以确保道路畅通不受阻碍。下一步,娄北社区将持续发挥党员先锋模范作用,进一步推进人居环境整治行动,为建设美丽社区贡献力量。 高达

## 金阊街道助餐服务让老人吃上“暖心饭”

近年来,苏州市姑苏区金阊街道从困扰社区老人的“吃饭难”问题着手,不断探索完善养老助餐服务体系,打造“送餐到家”服务模式,让老年人在家门口就能吃上物美价廉的“暖心饭”。

“阿婆,我来给你送饭了,热乎的,您赶紧吃。”中午,身着红马甲的送餐员张招娣带着饭菜,准时来到王奶奶家中,饭盒中有一份饭、三菜一汤,荤素营养搭配,健康实惠。据悉,每天中午10点开始,彩香一村南区社区“彩香嫂”志愿服务团队就会来到金阊街道石路老年人日间照料中心的食堂,将配餐一份份装好,再将这些配餐送到每位老人的家中。

金阊街道石路老年人日间照料中心为解决社区特殊困难老人

的做饭难、吃饭难问题,开展上门送餐服务。得知此事后,“彩香嫂”们主动接下了这个送餐任务。为做好每位老人的午餐配送工作,目前,“彩香嫂”志愿服务团队有3名队员参与全程的配送工作。

近日,天气炎热,“彩香嫂”志愿者们仍每天饭点坚持到岗,将近20份午餐准时送到每一户老人家中。老人们都对“彩香嫂”志愿配送服务赞不绝口,并对志愿者们的付出表示感谢。“参与送餐志愿服务,能帮助到有需要的老人,还得到许多老人及家属给予的认同和肯定,是件很有意义的事情。我们已经退休了,还能参加这样的志愿活动,也是实现了我们自身的价值。”身为队长的张招娣说,看到老人们一张张笑脸,她们内心感受到了成就感和

支持。“彩香嫂”志愿者们纷纷表示,接下来,会继续做好送餐服务,践行“无私奉献”的志愿者精神。

从一个人的无私耕耘,到一个团队的倾心奉献,“彩香嫂”志愿者们用自己的行动和真情,诉说着一个个精彩的志愿故事。据悉,2022年,“彩香嫂”志愿服务团队还获评了“全国巾帼文明岗”,这也是苏州市姑苏区唯一一个获得该荣誉的团队。面对荣誉,“彩香嫂”志愿者们纷纷表示,一定会立足当下,将社区内的“小事”做好,为提高社区治理能力贡献一份力量,并积极鼓励更多的社区居民自愿加入“彩香嫂”志愿服务团队中来,继续扩大辖区志愿服务队伍,有效助推志愿服务工作体制不断升级。

张韬 徐晓安

## 多社区开展巧手制作驱蚊膏手工活动

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区联合日益社区、御苑家园社区、晨曦馨苑社区和峰汇园社区日照中心开展了巧手制作驱蚊膏的手工活动。

活动中,志愿者首先给老人们普及了秋季的保健知识,初秋的酷热容易引发许多不良反应与疾病,譬如头晕脑胀、食欲不振,年纪大的还容易引发高血压等。

针对这些症状,志愿者还教大家一些缓解小妙招。驱蚊膏是利用天然的植物精油,与蜂蜡加热融合,冷却后制作而成的。制作中,居民们协助志

愿者老师将手工制作所需的植物精油、天然蜂蜡、小量杯、搅拌棒、加热器等逐一摆放在桌上。老师先向大家讲解了桌上每一个小物件的名称和用途,然后指导大家一步步操作。驱蚊膏手工制作将趣味性 with 实用性相结合,在培养老年人动手能力的同时,也能够为实际生活提供方便。

此次活动,大家都从手工制作中得到收获与快乐。同时也为社区居民提供了一个相互交流的平台,丰富了生活,提高了社区居民的幸福感和归属感。 高达

## 苏锦街道堵疏结合治理楼道小广告

近日,在苏锦街道新天地家园南社区,海棠先锋通过走访调研发现,居民普遍认为楼道乱张贴小广告是不文明的行为,对清理后又“去而复返”的小广告深恶痛绝,但这中间也确实有一定居民需要部分小广告上的便民服务。如何治理楼道里泛滥的小广告成为让大家头疼的事情。

为此,新天地家园南社区另辟蹊径,尝试通过堵疏结合来规范各类小广告乱张贴行为。连日来,新天地家园南社区党总支发动海棠先锋志愿者深入各居民楼道先对居民门上的乱张贴进行再次清理,然后在

楼道一楼固定位置设立“便民小广告文明张贴专区”,通过为“小广告”安家的方式做好文明张贴引导。海棠先锋志愿者李根娣、华雪燕和山福妹把“便民小广告文明张贴专区”小白板贴好后,就把贴在一楼居民家门锁上的开锁换锁的小广告小心地撕下贴在了小白板内,方便今后有需求的居民。

后期,社区“海棠先锋”志愿者还将加强对楼道巡查宣传,通过强化微网格治理加强社区居民和相关服务从业人员的教育,以文明实践引领楼道环境常态化治理。

苏锦萱 高达

## “幸福泾园”暑托班第二期如约而至

近日,“幸福泾园”暑托班第二期如约而至,由各家“幸福泾园”联盟单位接过接力棒,为孩子们传授知识与美好。

红色管家志愿者们为孩子们带来开班第一课,通过党史讲座、小组讨论等方式,让百年党史和红色精神深入孩子们的心中,引导青少年厚植家国情怀,争做时代好少年。在“小小银行家”金融知识小课堂上,银行工作人员为孩子们进行了生动的金融知识讲解。在“点钞大战”环节,大家纷纷化身“点钞

小能手”,在玩乐的同时,树立了正确的消费观和价值观。除此之外,暑托班还定期组织趣味阅读活动,通过互动游戏和有奖问答,帮助孩子们养成自主阅读的好习惯。

据悉,第二期暑托班为期三周,延续了上一期“授课+托管”相结合的公益服务模式,帮助外来务工人员、困难家庭、新业态新就业人员的子女学有所乐、学有所成,稳稳托起社区居民的幸福感。

徐晓安

## 以党建助推大闸蟹产业链提优提速

近日,江苏省相城现代农业产业园区党支部开展产业链党建解剖式调研行动,党员先锋深入大闸蟹产业链一线,与园内养殖企业开展面对面座谈。

聚焦企业要什么、技术创新方向在哪里、产业链如何强化,支部党员认真倾听养殖企业心声,全面剖析产业链条党建工作面临的困难问题,积极动员相关力量,推动需求,资源有效对接,力争构建党建共同体、发展共同体、责任共同体,将党的组织优势有效转化为产业的发展优势、企业的竞争优势,为“大闸蟹经济”发展注入红色动能。

此次调研中,发现园区内养殖企业在尾水改造、水草种植、养殖设备能源等方面存在问题,对此,现代农业产业园党组织将紧紧围绕“党建强产业兴”的目标,进一步强化人员、技术、设备等各种资源力量统筹,对各个养殖企业提出的问题,进行细化分类,采取点对点破题方式,做到有效赋能,实现大闸蟹产业链提优提速。以尾水改造为例,将组织产业园专业技术人员深入“困难”企业攻坚,在农产核心区尾水改造的成功经验基础之上,“因企制宜”“因地制宜”提出切实可行的实施方案。

邱虹洁 徐晓安